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ΕΚΔΟΣΗ 21.11.2023 

 

Π Ο Λ Ι Τ Ι Κ Η   Α Ν Α Φ Ο Ρ Ω Ν 

 

1. Εισαγωγή 
Στα πλαίσια της ορθής εταιρικής διακυβέρνησης και της κανονιστικής 

συμμόρφωσης η εταιρεία «ΕΠΙΛΕΚΤΟΣ ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.Β.Ε.» 
(καλούμενη εφεξής χάριν συντομίας και ως η «Εταιρεία») έχει αναπτύξει την 
παρούσα «Πολιτική Αναφορών» (καλούμενη εφεξής χάριν συντομίας και ως 
«Πολιτική Διαχείρισης Αναφορών» ή / και ως «Πολιτική», “Whistleblowing Policy”) 

H Πολιτική έχει συνταχθεί σύμφωνα με το Ν. 4990/2022 «Προστασία 
προσώπων που αναφέρουν παραβιάσεις ενωσιακού δικαίου - Ενσωμάτωση της 
Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1937 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 
23ης Οκτωβρίου 2019 (L 305) και λοιπές επείγουσες ρυθμίσεις» και εγκρίθηκε από 
το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.) της Εταιρείας. 

2. Γενικές Πληροφορίες 
Η Εταιρεία ασπάζεται τις αρχές της διαφάνειας, της λογοδοσίας, της 

κοινωνικής ευθύνης και της προστασίας του δημοσίου συμφέροντος. Ως εκ 
τούτου, δεσμεύεται να διεξάγει τις επιχειρηματικές της δραστηριότητες με 
ειλικρίνεια και ακεραιότητα, σύμφωνα με τις ισχύουσες νομοθετικές και 
κανονιστικές διατάξεις, τον Κανονισμό Λειτουργίας της, τον Κώδικα Εταιρικής 
Διακυβέρνησής της και τους λοιπούς Κανονισμούς και Πολιτικές που έχει 
υιοθετήσει. 

Εφαρμόζει τις αρχές και τις κατευθύνσεις που ορίζονται στην Πολιτική, 
προκειμένου να ενισχυθεί η ακεραιότητα, η διαφάνεια και η λογοδοσία, καθώς 
και για να προστατευτούν τα συμφέροντα και η φήμη της, επιδεικνύοντας 
μηδενική ανοχή σε παράνομες, ανήθικες ή αντιδεοντολογικές πράξεις, 
εξασφαλίζοντας ταυτόχρονα με αυτόν τον τρόπο ένα εργασιακό περιβάλλον 
ακεραιότητας και συμβάλλοντας έτσι στην καταπολέμηση της διαφθοράς. 

Με την παρούσα Πολιτική καθιερώνεται ένα σύστημα υποβολής, λήψης, 
επεξεργασίας και παρακολούθησης των προς την Εταιρεία αναφορών 
παραβιάσεων του ελληνικού και ενωσιακού δικαίου που καταλαμβάνει, 
διασφαλίζεται η προστασία των προσώπων που αναφέρουν παραβιάσεις που 
εμπίπτουν στο αντικείμενό της, και θεσπίζονται οι κυρώσεις που επιβάλλονται σε 
περίπτωση παραβίασής της. 

Με την Πολιτική η Εταιρεία διασφαλίζει ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο 
προστασίας των προσώπων που αναφέρουν παραβιάσεις της και τους προστατεύει 
από ενδεχόμενα αντίποινα καλλιεργώντας κλίμα εμπιστοσύνης,  
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ώστε να ενθαρρύνονται τα πρόσωπα που καταλαμβάνει η Πολιτική να προβούν σε  
αποκαλύψεις επιλήψιμων ή παράνομων συμπεριφορών, που εμπίπτουν στο καθ’ 
ύλην πεδίο εφαρμογής της Πολιτικής. Η Εταιρεία φροντίζει ώστε οι αναφέροντες 
να μη στοχοποιούνται και να μη γίνονται δέκτες αβάσιμων και κακόβουλων 
αναφορών εν είδη αντιποίνων, να μη διακυβεύεται η εταιρική τους ανέλιξη, 
προαγωγή και φυσικά η θέση εργασίας τους, παρέχοντας όλα τα απαραίτητα 
εχέγγυα για τη διασφάλιση της εμπιστευτικότητας της διαδικασίας υποβολής, 
λήψης και επεξεργασίας των αναφορών. 

Η Εταιρεία μεριμνά για την αδιάκριτη, αμερόληπτη, αποτελεσματική και 
δίκαιη επεξεργασία, αντιμετώπιση και διαχείριση των αναφορών, καλλιεργώντας 
πνεύμα εμπιστοσύνης και διασφαλίζοντας ότι οι αναφορές εξετάζονται με τη 
δέουσα σοβαρότητα, επαγγελματισμό, ευσυνειδησία και ταχύτητα. 

3. Ορισμοί 
Οι κάτωθι ορισμοί αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της Πολιτικής: 

3.1. «Αναφορά»: η προφορική ή γραπτή παροχή πληροφοριών, σχετικά με 
παραβιάσεις που εμπίπτουν στο αντικείμενο της Πολιτικής. 
α) «Εσωτερική αναφορά»: η προφορική ή γραπτή παροχή πληροφοριών σχετικά με 
παραβιάσεις που εμπίπτουν στο αντικείμενο της Πολιτικής προς τον Υπεύθυνο 
Παραλαβής και Παρακολούθησης Αναφορών (Υ.Π.Π.Α.) της Εταιρείας. 
β) «Εξωτερική αναφορά»: η προφορική ή γραπτή παροχή πληροφοριών σχετικά με 
παραβιάσεις στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.). 
3.2. «Αναφέρων»: το φυσικό πρόσωπο, που προβαίνει σε εσωτερική ή εξωτερική 
αναφορά ή σε δημόσια αποκάλυψη, παρέχοντας πληροφορίες σχετικά με 
παραβιάσεις που εμπίπτουν στο καθ’ ύλην πεδίο εφαρμογής της Πολιτικής και τις 
οποίες απέκτησε στο πλαίσιο των εργασιακών δραστηριοτήτων του. 
3.3. «Αναφερόμενος»: φυσικό ή νομικό πρόσωπο, το οποίο κατονομάζεται στην 
εσωτερική ή εξωτερική αναφορά ή στη δημόσια αποκάλυψη ως πρόσωπο στο οποίο 
αποδίδεται η παραβίαση που εμπίπτει στο αντικείμενο της Πολιτικής ή που σχετίζεται 
με το πρόσωπο στο οποίο αποδίδεται η παραβίαση που εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής 
της. 
3.4. «Αντίποινα»: οποιαδήποτε άμεση ή έμμεση πράξη ή παράλειψη, η οποία 
συμβαίνει εντός του εργασιακού πλαισίου, προκαλεί ή ενδέχεται να προκαλέσει 
αδικαιολόγητη ζημία στον αναφέροντα, ή να τον θέσει σε μειονεκτική θέση, και 
συνδέεται με εσωτερική ή εξωτερική αναφορά ή δημόσια αποκάλυψη. 
3.5. «Βάσιμοι λόγοι»: η δικαιολογημένη πεποίθηση προσώπου, με παρόμοιες γνώσεις, 
εκπαίδευση και εμπειρία με τον αναφέροντα, ότι οι πληροφορίες που διαθέτει είναι 
αληθείς και συνιστούν παραβίαση του ενωσιακού ή/και εθνικού δικαίου, που 
εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής της Πολιτικής. 
3.6. «Δημόσια αποκάλυψη»: η απευθείας διάθεση πληροφοριών στο κοινό σχετικά με 
παραβιάσεις που εμπίπτουν στο καθ’ ύλην πεδίο εφαρμογής της Πολιτικής. 
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3.7. «Υπεύθυνος Παραλαβής και Παρακολούθησης Αναφορών» ή «Υ.Π.Π.Α.»: Το 
φυσικό πρόσωπο που ορίζεται με την παρούσα πολιτική ως υπεύθυνος παραλαβής 
και παρακολούθησης των αναφορών που υποβάλλονται στο πλαίσιο της παρούσας. 
3.8. «Διαμεσολαβητής»: φυσικό πρόσωπο που βοηθά τον αναφέροντα στη διαδικασία 
αναφοράς εντός του εργασιακού πλαισίου, η συνδρομή του οποίου πρέπει να είναι 
εμπιστευτική. 
3.9. «Ενέργειες παρακολούθησης»: οποιαδήποτε πράξη διενεργεί ο αποδέκτης 
αναφοράς ή οποιαδήποτε αρχή ή φορέας, στους οποίους παραπέμπεται η αναφορά 
λόγω αρμοδιότητας, με σκοπό την αξιολόγηση της ακρίβειας των ισχυρισμών που 
περιλαμβάνονται στην αναφορά και την αντιμετώπιση της αναφερόμενης 
παραβίασης που εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής της Πολιτικής, όπως εσωτερική 
διερεύνηση, έρευνα, δίωξη, αγωγή για ανάκτηση κονδυλίων ή περάτωση της 
διαδικασίας. 
3.10. «Ενημέρωση»: η παροχή ενημέρωσης στους αναφέροντες για τα μέτρα που 
προβλέπεται να ληφθούν ή έχουν ληφθεί στο πλαίσιο της παρακολούθησης και για 
τους λόγους αυτής. 
3.11. «Εργασιακό πλαίσιο»: τρέχουσες, παλαιότερες ή προσδοκώμενες εργασιακές 
δραστηριότητες στον δημόσιο ή ιδιωτικό τομέα, ανεξαρτήτως της φύσης των εν λόγω 
δραστηριοτήτων, μέσω των οποίων τα πρόσωπα αποκτούν πληροφορίες σχετικά με 
παραβιάσεις και στο πλαίσιο των οποίων τα εν λόγω πρόσωπα υπάρχει πιθανότητα 
να υποστούν αντίποινα αν τις αναφέρουν. 
3.12. «Παραβιάσεις»: πράξεις ή παραλείψεις, πρακτικές και συμπεριφορές που 
εμπίπτουν στο καθ’ ύλην πεδίο εφαρμογής της Πολιτικής και είναι παράνομες κατά 
το ενωσιακό ή το ελληνικό δίκαιο ή αντιβαίνουν στις εκάστοτε ισχύουσες 
νομοθετικές και κανονιστικές διατάξεις εν γένει, στον Εσωτερικό Κανονισμό 
Λειτουργίας της Εταιρείας, στον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησής και στους 
λοιπούς Κανονισμούς και Πολιτικές που έχει υιοθετήσει η Εταιρεία. 
3.13. «Πληροφορίες σχετικά με παραβιάσεις»: πληροφορίες, 
συμπεριλαμβανομένων εύλογων υπονοιών ή / και βάσιμων υποψιών, σχετικά με 
παραβιάσεις που εμπίπτουν στην Πολιτική, οι οποίες έχουν διαπραχθεί ή είναι πολύ 
πιθανόν να διαπραχθούν στην Εταιρεία, στην οποία εργάζεται, έχει εργαστεί ή 
πρόκειται να εργαστεί ή βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις για να εργαστεί ο αναφέρων 
ή σε άλλους φορείς με τους οποίους ο αναφέρων είχε επαφή μέσω της εργασίας του ή 
επ' ευκαιρία αυτής, καθώς και πληροφορίες σχετικά με απόπειρες απόκρυψης 
παραβιάσεων. 
3.14. «Εθνική Αρχή Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.)»: Η Εθνική Αρχή Διαφάνειας του νόμου 
4622/2019 (Α' 133). 
3.15. «Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (Α.Π.Δ.Π.Χ.)»: Η 
Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα είναι συνταγματικά 
κατοχυρωμένη Ανεξάρτητη δημόσια Αρχή (άρθρο 9Α του Συντάγματος) που 
ιδρύθηκε με τον νόμο 2472/1997, και έχει ως αποστολή της την εποπτεία της 
εφαρμογής  του Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων (ΓΚΠΔ), του  νόμου  
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4624/2019, του νόμου 3471/2006 και άλλων ρυθμίσεων που αφορούν την 
προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. 

4. Προσωπικό Πεδίο Εφαρμογής της Πολιτικής 
Η Πολιτική εφαρμόζεται στα κάτωθι πρόσωπα: 

Α. Σε όσους απασχολούνται στην Εταιρεία και έχουν αποκτήσει, στο πλαίσιο 
της εργασίας / συνεργασίας τους, πληροφορίες σχετικά με παραβιάσεις που 
εμπίπτουν στο καθ’ ύλην πεδίο εφαρμογής της Πολιτικής και τις οποίες 
αναφέρουν και ιδίως: 
(α) σε όσους απασχολούνται στην Εταιρεία ή συνεργάζονται με οιονδήποτε τρόπο 
μαζί της, δηλαδή στους εργαζομένους της Εταιρείας και στους συνεργάτες της, σε 
όσους παρέχουν σε αυτήν και υπό τις οδηγίες της εργασία, έργο ή υπηρεσίες για 
τις οποίες λαμβάνουν αμοιβή ή κάθε μορφής αντάλλαγμα ή και άνευ αυτών, 
ανεξάρτητα από το αν η απασχόλησή τους είναι πλήρης ή μερική, μόνιμη ή 
εποχιακή, ή αν είναι αποσπασμένοι από άλλον φορέα (π.χ. δανεισμός 
εργαζομένων από ή σε άλλη εταιρεία) και ανεξάρτητα από τον νομικό 
χαρακτηρισμό της έννομης σχέσης που τους συνδέει με την Εταιρεία, 
(β) σε όσους συνεργάζονται με οιονδήποτε τρόπο με την Εταιρεία ή παρέχουν σε 
αυτήν υπηρεσίες ή έργο, όπως στους μη μισθωτούς, στους αυτοαπασχολουμένους, 
σε σε επιχειρηματίες, σε ανεξάρτητους επαγγελματίες ή σε συμβούλους ή στους 
εργαζομένους κατ' οίκον, 
(γ) στους μετόχους και στα μέλη του διοικητικού συμβουλίου, εκτελεστικά και μη 
εκτελεστικά, στον διευθύνοντα σύμβουλο ή/και τον αναπληρωτή του, στα 
διοικητικά στελέχη της Εταιρείας, σε πρόσωπα που ανήκουν σε εποπτικά όργανα 
της Εταιρείας, περιλαμβανομένων των μη εκτελεστικών μελών, καθώς και σε 
εθελοντές και αμειβόμενους ή μη αμειβόμενους ασκούμενους, 
(δ) στους εξωτερικούς προμηθευτές της Εταιρείας, αναδόχους. Εργολάβους ή 
Υπεργολάβους, Παρόχους της και εν γένει κάθε είδους συνεργάτες της, καθώς και 
σε οποιαδήποτε πρόσωπα εργάζονται υπό την εποπτεία και τις οδηγίες τους 
(ε) σε εξωτερικούς συνεργάτες, πελάτες και οποιονδήποτε τρίτο συναλλάσσεται ή 
σχετίζεται με την Εταιρεία, 
Β.  σε πρόσωπα που αναφέρουν ή αποκαλύπτουν δημόσια πληροφορίες 
σχετικά με παραβιάσεις, που εμπίπτουν στο καθ’ ύλην πεδίο εφαρμογής της 
Πολιτικής και έχουν αποκτηθεί στο πλαίσιο εργασιακής σχέσης, η οποία έχει 
λήξει για οποιονδήποτε λόγο, συμπεριλαμβανομένης της συνταξιοδότησης, καθώς 
και σε αναφέροντες των οποίων η εργασιακή σχέση δεν έχει ακόμη ξεκινήσει, σε 
περιπτώσεις που πληροφορίες σχετικά με παραβιάσεις έχουν αποκτηθεί κατά τη 
διάρκεια της διαδικασίας πρόσληψης ή σε άλλο στάδιο διαπραγμάτευσης πριν 
από τη σύναψη σύμβασης, 
Γ. επιπροσθέτως, η παρούσα πολιτική εφαρμόζεται σε: 
(α) διαμεσολαβητές, 
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(β) τρίτα πρόσωπα που συνδέονται με τους αναφέροντες και μπορεί να υποστούν 
αντίποινα σε εργασιακό πλαίσιο, όπως συνάδελφοι ή συγγενείς των αναφερόντων, 
και 
(γ) προσωπικές επιχειρήσεις ή νομικά πρόσωπα συμφερόντων των αναφερόντων, ή 
για τις οποίες εργάζονται, ή με τις οποίες συνδέονται με άλλον τρόπο με εργασιακή 
σχέση. 

5. Καθ’ ύλην Πεδίο Εφαρμογής της Πολιτικής 
Οι διατάξεις της Πολιτικής εφαρμόζονται για την προστασία των προσώπων 

που εμπίπτουν στο Προσωπικό Πεδίο Εφαρμογής της και αναφέρουν ή 
αποκαλύπτουν: 
Α. παραβιάσεις του ενωσιακού δικαίου (κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στο 
Μέρος Ι του Παραρτήματος του Ν. 4990/2022 ΦΕΚ Α’ 210/11-11-2022) ή του 
ελληνικού δικαίου στους τομείς: 
(α) των δημόσιων συμβάσεων, 
(β) των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, προϊόντων και αγορών, καθώς και της 
πρόληψης της νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες και της 
χρηματοδότησης της τρομοκρατίας, 
(γ) της ασφάλειας και της συμμόρφωσης των προϊόντων, 
(δ) της ασφάλειας των μεταφορών, 
(ε) της προστασίας του περιβάλλοντος, 
(στ) της προστασίας από την ακτινοβολία και της πυρηνικής ασφάλειας, 
(ζ) της ασφάλειας των τροφίμων και των ζωοτροφών, καθώς και της υγείας και της 
καλής μεταχείρισης των ζώων, 
(η) της δημόσιας υγείας, 
(θ) της προστασίας των καταναλωτών, 
(ι) της προστασίας της ιδιωτικής ζωής και των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, 
καθώς και της ασφάλειας των συστημάτων δικτύου και πληροφοριών 
Β. Παραβιάσεις που (κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στο αρ. 4 του Ν. 
4990/2022 ΦΕΚ Α’ 210/11-11-2022) θίγουν τα οικονομικά συμφέροντα της 
Ένωσης του άρθρου 325 της Συνθήκης για τη Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(Σ.Λ.Ε.Ε.) και τα ειδικότερα οριζόμενα στα σχετικά ενωσιακά μέτρα, 
Γ. Παραβιάσεις που (κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στο αρ. 4 του Ν. 
4990/2022 ΦΕΚ Α’ 210/11-11-2022) σχετίζονται με την εσωτερική αγορά, όπως 
αναφέρεται στην παρ. 2 του άρθρου 26 της Σ.Λ.Ε.Ε., συμπεριλαμβανομένων των 
παραβιάσεων των κανόνων της Ένωσης περί ανταγωνισμού και κρατικών 
ενισχύσεων, καθώς και παραβιάσεων που αφορούν στην εσωτερική αγορά σχετικά 
με πράξεις που παραβαίνουν τους κανόνες για τη φορολογία των εταιρειών ή 
διακανονισμούς, σκοπός των οποίων είναι η διασφάλιση φορολογικού 
πλεονεκτήματος που ματαιώνει το αντικείμενο ή τον σκοπό της εφαρμοστέας 
νομοθεσίας περί φορολογίας εταιρειών 
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Δ. Παραβιάσεις του ισχύοντος νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου που 
διέπει την Εταιρεία, όπως ιδίως: 

(i) Παραβιάσεις του Κανονισμού Λειτουργίας, του Κώδικα Δεοντολογίας, των 
Κανονισμών, των Πολιτικών και των Διαδικασιών που έχει υιοθετήσει η Εταιρεία 

(ii) Παραβιάσεις σε θέματα ασφαλείας και υγείας και ιδίως πράξεις / 
πρακτικές / συμπεριφορές που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία ή/και την ασφάλεια 
των εργαζομένων, των μετόχων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, των 
διοικητικών στελεχών, των μελών των Επιτροπών, των συνεργατών, προμηθευτών, 
πελατών της Εταιρείας και κάθε τρίτου που συναλλάσσεται με αυτή, 

(iii) Συγκρούσεις συμφερόντων 

(iv) Νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες, 

(v) Κλοπή, υπεξαίρεση, πλαστογραφία, απάτη 

(vi) Ενεργητική ή παθητική δωροδοκία, 

(vii) Παραβίαση αναφορικά με την προστασία δεδομένων προσωπικού 
χαρακτήρα, 

(viii) Παράνομη διακριτική μεταχείριση στην εργασία, παράνομη 
βία/παρενόχληση στην εργασία κατά την έννοια των αρ. 3 και 4 Ν. 4808/2021 

(ix) Παραβίαση της νομοθεσίας για τον ανταγωνισμό, τις δημόσιες συμβάσεις 
 
6. Εξαιρέσεις από το Πεδίο Εφαρμογής 

Ρητώς διευκρινίζεται ότι η παρούσα Πολιτική δεν εφαρμόζεται σε 
περιπτώσεις προσώπων που αναφέρουν παραβιάσεις που δεν εμπίπτουν στο 
προσωπικό ή / και στο κθ’ ύλην πεδίο εφαρμογής της,  
Α. όπως ιδίως σε: 

(i) διαφωνίες σε θέματα που αφορούν πολιτικές και αποφάσεις της Διοίκησης 
της Εταιρείας, 

(ii) προσωπικά θέματα και διαφωνίες με συναδέλφους ή προϊσταμένους που 
δεν αποτελούν παραβιάσεις, 

(iii) φήμες, διαδόσεις κλπ 

(iv) θέματα που άπτονται ζητημάτων άμυνας ή ασφάλειας, με την επιφύλαξη 
όσων ορίζονται στις υποπερ. α), δ) και στ) της περ. Α. του παραπάνω αρ. 5. 
Β. δεν θίγει την εφαρμογή διατάξεων σχετικά με: 

(i) την προστασία των διαβαθμισμένων πληροφοριών κατά την έννοια του αρ. 
5 Ν. 4990/2022, 

(ii) την προστασία του δικηγορικού και του ιατρικού απορρήτου, 

(iii) το απόρρητο των δικαστικών διασκέψεων ή άλλων διαδικασιών που από την 
κείμενη νομοθεσία ορίζονται ως απόρρητες, 

(iv) τους κανόνες ποινικής δικονομίας, 

(v) την άσκηση των δικαιωμάτων των εργαζομένων που αφορούν στην παροχή 
συμβουλών από τους εκπροσώπους τους ή τις συνδικαλιστικές ενώσεις τους, 
καθώς και την προστασία έναντι κάθε αδικαιολόγητου επιζήμιου μέτρου, η οποία  
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απορρέει από τις εν λόγω διαβουλεύσεις, καθώς και την αυτονομία των κοινωνικών 
εταίρων και το δικαίωμά τους να συνάπτουν συλλογικές συμβάσεις, χωρίς να 
θίγεται το επίπεδο προστασίας που τους παρέχεται από την παρούσα 
Γ. Ο παρών νόμος δεν εφαρμόζεται στις τομεακές πράξεις της Ένωσης του 
Μέρους II του Παραρτήματος του Ν. 4990/2022 (ΦΕΚ Α’ 210/11-11-2022), για 
τις οποίες ισχύουν ειδικοί κανόνες περί αναφοράς παραβιάσεων. Οι διατάξεις της 
παρούσας εφαρμόζονται στον βαθμό που ένα ζήτημα δεν ρυθμίζεται υποχρεωτικά 
στις εν λόγω τομεακές πράξεις της Ένωσης. 
 
7. Διαδικασία Υποβολής Αναφορών 

Η Εταιρεία θέτει στη διάθεση των ενδιαφερομένων μηχανισμό επώνυμων 
αναφορών και τις ενθαρρύνει, καθόσον εγγυάται την εμπιστευτικότητα τους. 

Η εσωτερική αναφορά υποβάλλεται σύμφωνα με την παρούσα, γραπτώς. 
Προφορική αναφορά είναι δυνατό να υποβληθεί μέσω τηλεφώνου ή άλλων 
συστημάτων φωνητικών μηνυμάτων, καθώς και μέσω προσωπικής συνάντησης με 
τον Υ.Π.Π.Α. εντός εύλογου χρονικού διαστήματος, κατόπιν αίτησης του 
αναφέροντος. 

Ειδικότερα, οι αναφορές υποβάλλονται στην Εταιρεία με ένα από τους 
κάτωθι τρόπους: 
(α) Προφορικώς διά φυσικής παρουσίας μέσω προσωπικής συνάντησης με τον 
Υπεύθυνο Παραλαβής και Παρακολούθησης Αναφορών (Υ.Π.Π.Α.) της Εταιρείας 
κατόπιν συνεννόησης και σε τόπο από κοινού συμφωνημένο ή/και 
(β) Προφορικώς διά τηλεφωνικής επικοινωνίας με τον Υ.Π.Π.Α. ή/και 
(γ) Αποστέλλονται γραπτώς στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Υπεύθυνου 
Παραλαβής και Παρακολούθησης Αναφορών (Υ.Π.Π.Α.), όπως ακολουθεί: 
 whistleblowing@stiafilco.com ή/και 
(δ) Αποστέλλονται ταχυδρομικώς με ανώνυμη ή επώνυμη επιστολή στη διεύθυνση 
της Εταιρείας: 
 «ΕΠΙΛΕΚΤΟΣ ΚΛΩΣΤΟΫΦΑΝΤΟΥΡΓΙΑ Α.Ε.Β.Ε.» ή / και “SELECTED 
TEXTILES S.A.”, ήτοι στο 15ο χλμ Λεωφόρος Πάρνηθος , Τ.Κ. 136 71- Αχαρνές, 
υπ' όψιν Υ.Π.Π.Α. με την ένδειξη «Εμπιστευτικό», ή/και 
(ε) Υποβάλλονται σε έντυπη μορφή απευθείας στον Υ.Π.Π.Α. της Εταιρείας με 
παράδοση της έγγραφης αναφοράς εις χείρας αυτού. 

Ρητώς διευκρινίζεται ότι κάθε αναφορά που δεν υποβάλλεται διά της 
παραπάνω διαδικασίας δεν θα αναγνωρίζεται και θα δεν αντιμετωπίζεται από την 
Εταιρεία ως τέτοια 

Οποιαδήποτε έκφραση παραπόνου, διαμαρτυρίας, δυσαρέσκειας ή/και 
άποψης, που δεν υποβάλλεται διά της παρούσας διαδικασίας, δεν αναγνωρίζεται 
και δεν αντιμετωπίζεται από την Εταιρεία ως παραβίαση και στην περίπτωση αυτή 
δεν τυγχάνει εφαρμογής η παρούσα Πολιτική. 
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8. Τυπικά Στοιχεία της αναφοράς 
Οι υποβαλλόμενες αναφορές θα πρέπει να περιλαμβάνουν κατ' ελάχιστον 

τα κάτωθι στοιχεία, τα οποία κρίνονται αναγκαία για την διερεύνηση και 
αξιολόγηση της αναφοράς από την Εταιρεία: 
• Περιγραφή της επιλήψιμης συμπεριφοράς, 
• Ημερομηνία γνωστοποίησης της επιλήψιμης συμπεριφοράς στην Εταιρεία, 
• Στοιχεία επικοινωνίας κατ' επιλογή, εφόσον ο αναφέρων επιλέξει να δηλώσει 

την ταυτότητά του και 
• Οποιοδήποτε έγγραφο ή πληροφορία συμβάλλει στην ανάδειξη της 
επιλήψιμης συμπεριφοράς. 

Ρητώς διευκρινίζεται ότι δεν αναμένεται η αναφορά να αποδεικνύει πλήρως 
τις ενδεχόμενες ανησυχίες / υποψίες του αναφέροντος. Ωστόσο, θα πρέπει να 
είναι σαφής και ορισμένη και θα πρέπει να γίνεται με καλή πίστη και χωρίς 
υπαίτια καθυστέρηση Η Εταιρεία προτρέπει τους αναφέροντες να διαλαμβάνουν 
στην αναφορά τους όλες τις διαθέσιμες πληροφορίες / στοιχεία και περιστατικά 
προς διευκόλυνση της διερεύνησης της υπόθεσης. 

Επίσης, πρέπει να αποφεύγεται από τον αναφέροντα η αποκάλυψη ή 
χρήση ευαίσθητων προσωπικών δεδομένων τρίτων, βάσει του εκάστοτε ισχύοντος 
νομοθετικού πλαισίου, εκτός αν συνδέεται άμεσα με το αντικείμενο της αναφοράς. 
Σε αντίθετη περίπτωση, οι συγκεκριμένες πληροφορίες θα διαγράφονται και δε 
λαμβάνονται υπόψη. 

9. Διαχείριση των Αναφορών από τον Υ.Π.Π.Α. 
Μετά την προσήκουσα υποβολή της αναφοράς, ο Υ.Π.Π.Α.: 

(α) Ενημερώνει εντός επτά (7) ημερών από την λήψη της αναφοράς τον 
αναφέροντα για την παραλαβή της αναφοράς του παρέχοντάς του τη σχετική 
βεβαίωση παραλαβής (έγχαρτη ή ηλεκτρονική), 
(β) Επεξεργάζεται την αναφορά και αξιολογεί, κατ' αρχήν, το περιεχόμενο αυτής 
διαπιστώνοντας αν διαλαμβάνονται τις τυπικές προϋποθέσεις της αναφοράς. Σε 
περίπτωση έλλειψης κάποιου ή κάποιων εκ των τυπικών στοιχείων της 
παραγράφου 8.2, ο Υ.Π.Π.Α. μπορεί, κατά την κρίση του, είτε να ζητήσει από τον 
αναφέροντα τη συμπλήρωση των σχετικών τυπικών στοιχείων, προκειμένου να 
καταστεί δυνατή η επεξεργασία και αξιολόγηση της αναφοράς, είτε δύναται να 
θέσει την αναφορά στο αρχείο άνευ άλλου τινός. 
(γ) Ο Υ.Π.Π.Α. δύναται στο πλαίσιο άσκησης των καθηκόντων του να ζητήσει από 
τον αναφέροντα, περαιτέρω πληροφορίες αναφορικά με την αναφορά και τις 
υποψίες / απόψεις / στοιχεία / γεγονότα / περιστατικά που οδήγησαν στην 
υποβολή της. 
(δ) Μόλις ο Υ.Π.Π.Α. έχει συλλέξει όλες τις απαραίτητες πληροφορίες αναφορικά 
με την αναφορά από τον αναφέροντα, εξετάζει με επαγγελματική ηθική, 
ακεραιότητα και αμεροληψία, επιδεικνύοντας τη δέουσα επιμέλεια, τη 
σοβαρότητα και αξιοπιστία της αναφοράς και αποφασίζει αν συντρέχουν λόγοι  
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περαιτέρω διερεύνησης αυτής από την Εταιρεία. 

 
Ειδικότερα: 
 

(i) Λόγοι μη περαιτέρω διερεύνησης της αναφοράς 
Ο Υ.Π.Π.Α. δύναται κατόπιν αξιολόγησης να περατώσει τη διαδικασία με 

την αρχειοθέτηση της αναφοράς δηλώνοντάς εγγράφως (σε έγχαρτη ή ηλεκτρονική 
μορφή) τους λόγους της αρχειοθέτησης, για τους οποίους ενδεικτικά και όχι 
περιοριστικά, διαπιστώνεται οτι: 
 Δεν πληρούνται οι τυπικές προϋποθέσεις. 
 Η αναφορά είναι ακατάληπτη. 
 Η αναφορά υποβάλλεται καταχρηστικά. 
 Η αναφορά δεν περιέχει περιστατικά τα οποία να στοιχειοθετούν 
παραβίαση κατά την έννοια της Παρούσας ή δεν συντρέχουν σοβαρές ενδείξεις για 
τέτοια παραβίαση. 
 Η αναφορά δεν παρέχει επαρκείς πληροφορίες για τη θεμελίωση του 
ισχυρισμού, παρά τις προσπάθειες του Υ.Π.Π.Α. για τη συμπλήρωση των 
ελλείψεων από τον αναφέροντα. 
 Η αναφορά απαιτεί αθέμιτη έρευνα επί ευαίσθητων προσωπικών 
δεδομένων ενός προσώπου. 
 Το ζήτημα έχει ήδη επιλυθεί. 

Ο Υ.Π.Π.Α. υποχρεούται να κοινοποιήσει τη σχετική απόφαση για την 
αρχειοθέτηση της αναφοράς στον αναφέροντα ο οποίος, αν θεωρεί ότι δεν 
αντιμετωπίστηκε αποτελεσματικά, δύναται να την επανυποβάλλει στην Ε.Α.Δ.. 
(ii) Λόγοι περαιτέρω διερεύνησης της αναφοράς 

Εφόσον η αναφορά πληροί τις τυπικές προϋποθέσεις της παρούσας και 
σωρευτικώς δε συντρέχει κανένας από τους αρνητικούς υπό στοιχείο (i) «Λόγοι μη 
διερεύνησης της αναφοράς» λόγους, ο Υ.Π.Π.Α.: 
 Διερευνά εντός εύλογου χρονικού διαστήματος την αναφορά. Ο Υ.Π.Π.Α. 
δύναται κατά την κρίση του να συνεργάζεται στο μέτρο του δυνατού και με τον 
ενδεδειγμένο τρόπο, λαμβάνοντας ιδίως υπόψη τυχόν δεσμεύσεις 
εμπιστευτικότητας που ισχύουν και τις πρόνοιες της παρούσας Πολιτικής, με το 
καθ' ύλην αρμόδιο τμήμα ή Επιτροπή της Εταιρείας, εσωτερικό ελεγκτή ή την 
Διοίκηση της Εταιρείας για τη διερεύνηση της αναφοράς και ενδεχομένως να 
διαμορφώνει από κοινού προτάσεις επίλυσης του ζητήματος. 
 Εφόσον κρίνεται αναγκαίο από τον Υ.Π.Π.Α., λαμβάνοντας ιδίως υπόψη 
τυχόν δεσμεύσεις εμπιστευτικότητας που ισχύουν και τις πρόνοιες της παρούσας 
Πολιτικής και υπό την προϋπόθεση ότι στην αναφορά δεν εμπλέκεται, υπό 
οιαδήποτε ιδιότητα μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, ο Υ.Π.Π.Α. δύναται να 
θέσει την αναφορά ενώπιον του Δ.Σ. της Εταιρείας ζητώντας άδεια προκειμένου να 
την παραπέμψει σε εξωτερικό ελεγκτή, με σκοπό να αποτελέσει το αντικείμενο 
ανεξάρτητης έρευνας, 
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 Εφόσον το κρίνει αναγκαίο ο Υ.Π.Π.Α. παραπέμπει την αναφορά σε 
εξωτερική Αρχή επιβολής του νόμου ή σε Ρυθμιστική Αρχή, αναλόγως της 
σοβαρότητάς της, διασφαλίζονταςι τη συνεργασία και την παροχή κάθε σχετικής  
πληροφορίας στις αρμόδιες Αρχές, εφόσον ζητηθούν. 

Επισημαίνεται ότι τα πρόσωπα που συμμετέχουν στη διερεύνηση της 
αναφοράς υπόκεινται σε υποχρέωση εμπιστευτικότητας σε όλα τα στάδια της 
διεξαγόμενης έρευνας. Με βάση αυτήν την υποχρέωση, οφείλουν να μη 
γνωστοποιούν στοιχεία σχετικά με την ταυτότητα του αναφέροντος, του 
αναφερόμενου ή άλλα εμπλεκόμενα μέρη. 
(ε) Ο Υ.Π.Π.Α. παρέχει ενημέρωση στον αναφέροντα κατά τη διάρκεια της 
διερεύνησης για τις ενέργειες που αναλαμβάνονται μέσα σε εύλογο χρονικό 
διάστημα, το οποίο δεν υπερβαίνει τους τρεις (3) μήνες από τη βεβαίωση 
παραλαβής, ή αν δεν έχει αποσταλεί βεβαίωση στον αναφέροντα, τους τρεις (3) 
μήνες από το πέρας των επτά (7) εργάσιμων ημερών από την υποβολή της 
αναφοράς. 
(στ) Ο Υ.Π.Π.Α. ενημερώνει και πληροφορεί τον αναφερόμενο σχετικά με την 
παροχή ανεξάρτητης νομικής συμβουλευτικής ώστε να διασφαλίσει τα δικαιώματά 
του. 
(ζ) Με την ολοκλήρωση της διερεύνησης, ο Υ.Π.Π.Α. ενημερώνει τον αναφέροντα 
σχετικά με το πόρισμα. Η σχετική ενημέρωση περιλαμβάνει τον τρόπο 
αντιμετώπισης των ζητημάτων που ανέκυψαν και τα διορθωτικά μέτρα που 
ελήφθησαν. Ο αναφέρων έχει τη δυνατότητα υποβολής αιτήματος περαιτέρω 
διερεύνησης, κατά τη διαδικασία που περιγράφεται στο άρθρο 10 κατωτέρω, το 
οποίο θα πρέπει να συμπεριληφθεί στο τελικό πόρισμα. 
(η) Εάν ο αναφέρων κρίνει ανεπαρκή τη λύση που δόθηκε, υποβάλλει την 
αναφορά σε κάποιον από τους εξωτερικούς μηχανισμούς, κατά τα οριζόμενα στο 
άρθρο 16 της παρούσας. 
(θ) Ο Υ.Π.Π.Α. τηρεί πρακτικά όσον αφορά στα αποτελέσματα της διερεύνησης της 
αναφοράς. Ο Υ.Π.Π.Α. υποχρεούται να υποβάλλει ετήσια αναφορά ενώπιον του 
Δ.Σ. της Εταιρείας για όλες τις αναφορές που έχει δεχθεί και διαχειριστεί στη 
διάρκεια του έτους. 
(ι) Προς προστασία του αναφέροντος εν γένει και ειδικότερα από αντίποινα, ο 
Υ.Π.Π.Α. παρακολουθεί την πορεία της αναφοράς για ένα (1) έτος από την 
ημερομηνία ολοκλήρωσης της διερεύνησης. 

10. Απαγόρευση αντιποίνων 
Οποιασδήποτε μορφής αντίποινα σε βάρος των αναφερόντων 

απαγορεύονται, συμπεριλαμβανομένων των απειλών και ενεργειών αντεκδίκησης. 
Απαγορεύονται, ιδίως, οι ακόλουθες μορφές αντιποίνων:  
α) παύση, απόλυση ή άλλα ισοδύναμα μέτρα, 
β) υποβιβασμός, παράλειψη ή στέρηση προαγωγής, 
γ) αφαίρεση καθηκόντων, αλλαγή τόπου εργασίας, μείωση μισθού, μεταβολή του 
ωραρίου εργασίας, 
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δ) στέρηση κατάρτισης, 
ε) αρνητική αξιολόγηση επιδόσεων ή αρνητική επαγγελματική σύσταση, 
στ) επίπληξη, επιβολή πειθαρχικού ή άλλου μέτρου, περιλαμβανομένης 
χρηματικής ποινής, 
ζ) καταναγκασμός, εκφοβισμός, παρενόχληση ή περιθωριοποίηση, 
η) διάκριση ή άδικη αντιμετώπιση, 
θ) μη μετατροπή σύμβασης προσωρινής απασχόλησης σε μόνιμη, 
ι) μη ανανέωση ή πρόωρη διακοπή σύμβασης προσωρινής απασχόλησης, 
ια) σκόπιμη βλάβη, περιλαμβανομένης προσβολής της φήμης, ιδίως στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης, ή οικονομική ζημία, περιλαμβανομένης επιχειρηματικής 
ζημίας και απώλειας εισοδήματος, 
ιβ) καταχώριση σε λίστα ανεπιθύμητων («μαύρη λίστα»), βάσει τομεακής ή 
κλαδικής επίσημης ή ανεπίσημης συμφωνίας, που μπορεί να συνεπάγεται ότι το 
πρόσωπο δεν πρόκειται να βρει θέση εργασίας στον τομέα ή στον κλάδο στο 
μέλλον, 
ιγ) πρόωρη διακοπή ή ακύρωση σύμβασης για εμπορεύματα ή υπηρεσίες, 
ιδ) ανάκληση ή ακύρωση διπλώματος ή αδείας, 
ιε) παραπομπή για ψυχιατρική ή ιατρική παρακολούθηση, 
ιστ) άρνηση ή στέρηση παροχής εύλογων προσαρμογών σε άτομα με αναπηρία. 

11. Εμπιστευτικότητα 
Η Εταιρεία παρέχει όλα τα εχέγγυα προκειμένου να διασφαλίσει ότι η 

διαδικασία υποβολής αναφορών τηρεί τους όρους εμπιστευτικότητας, όπως αυτοί 
προσδιορίζονται από την παρούσα Πολιτική, την Πολιτική Προστασίας 
Προσωπικών Δεδομένων της Εταιρείας και την ισχύουσα εθνική και ευρωπαϊκή 
νομοθεσία, τόσο όσον αφορά στο περιεχόμενο της αναφοράς, καθώς και 
οποιαδήποτε πληροφορία μπορεί να οδηγήσει στην ταυτοποίηση του προσώπου 
που αποκαλύπτει. 

Ειδικότερα: 
α) Δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα και κάθε είδους πληροφορίες που 
οδηγούν, άμεσα ή έμμεσα, στην ταυτοποίηση του αναφέροντος, δεν 
αποκαλύπτονται σε οποιονδήποτε άλλον πέρα από τον Υ.Π.Π.Α. που είναι 
αρμόδιος να λαμβάνει και να παρακολουθεί τις αναφορές, εκτός αν συγκατατεθεί 
σχετικά ο αναφέρων. Προς τον σκοπό αυτόν, η Εταιρεία και ο Υ.Π.Π.Α. λαμβάνουν 
τα κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα, όπως τεχνικές ψευδωνυμοποίησης, 
κατά την υποβολή, λήψη και παρακολούθηση της αναφοράς καθώς και κατά την 
επικοινωνία με τις αρμόδιες Αρχές, εφόσον αυτή κρίνεται αναγκαία. 
β) Κατά παρέκκλιση, η ταυτότητα του αναφέροντος και κάθε άλλη πληροφορία 
μπορεί να αποκαλύπτεται μόνο στις περιπτώσεις που απαιτείται από το ενωσιακό 
ή το ελληνικό δίκαιο, στο πλαίσιο ερευνών αρμόδιων Αρχών ή στο πλαίσιο 
Δικαστικών διαδικασιών, και εφόσον αυτή είναι αναγκαία για την εξυπηρέτηση 
των σκοπών της παρούσας ή για τη διασφάλιση των υπερασπιστικών  
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δικαιωμάτων του αναφερομένου. 
γ) Οι κατά παρέκκλιση ως άνω αποκαλύψεις γίνονται αφού προηγηθεί έγγραφη 
ενημέρωση του αναφέροντος σχετικά με τους λόγους αποκάλυψης της ταυτότητάς 
του και λοιπών εμπιστευτικών στοιχείων, εκτός αν η ενημέρωση αυτή υπονομεύει 
τις έρευνες ή τις δικαστικές διαδικασίες. Αδικαιολόγητη παράλειψη της 
ενημέρωσης συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα, για τους υπαγόμενους σε διατάξεις 
πειθαρχικού δικαίου. Μετά από την ενημέρωση, ο αναφέρων δικαιούται να 
υποβάλει εγγράφως παρατηρήσεις προς την Αρχή που προβαίνει στην 
αποκάλυψη, οι οποίες δεν γνωστοποιούνται σε κανέναν. Εξαιρετικά, στην 
περίπτωση που δεν κρίνονται επαρκείς οι προβαλλόμενοι λόγοι των 
παρατηρήσεων, δεν εμποδίζεται η αποκάλυψη της ταυτότητας και των λοιπών 
εμπιστευτικών στοιχείων του αναφέροντος. Δεν θίγονται περαιτέρω διασφαλίσεις 
της ταυτότητας του αναφέροντος και των πληροφοριών από τις οποίες μπορεί αυτή 
να συναχθεί, που προβλέπονται από ειδικές διατάξεις ενωσιακού ή ελληνικού 
δικαίου. 

12. Αρμοδιότητες του Υ.Π.Π.Α. 
Ο Υπεύθυνος Παραλαβής και Παρακολούθησης Αναφορών (Υ.Π.Π.Α.) έχει 

ιδίως τις εξής αρμοδιότητες: 
(α) παρέχει τις κατάλληλες πληροφορίες σχετικά με τη δυνατότητα υποβολής 
αναφοράς εντός της Εταιρείας, φροντίζει ώστε η παρούσα Πολιτική να 
κοινοποιείται στα μέλη της Εταιρείας και κοινοποιεί τις σχετικές πληροφορίες σε 
εμφανές σημείο αυτής, 
(β) παραλαμβάνει αναφορές σχετικά με παραβιάσεις που εμπίπτουν στο πεδίο 
εφαρμογής της παρούσας Πολιτικής, 
(γ) βεβαιώνει την παραλαβή της αναφοράς στον αναφέροντα διά σχετικής γραπτής 
βεβαίωσης εντός προθεσμίας επτά (7) εργάσιμων ημερών από την ημέρα 
παραλαβής, 
(δ) προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες, προκειμένου να επιληφθούν της 
αναφοράς τα αρμόδια όργανα της Εταιρείας ή οι αρμόδιοι κατά περίπτωση φορείς, 
ή περατώνει τη διαδικασία, με την αρχειοθέτηση της αναφοράς, κατά τα 
ειδικότερα οριζόμενα ανωτέρω, 
(ε) διασφαλίζει την προστασία της εμπιστευτικότητας της ταυτότητας του 
αναφέροντος και κάθε τρίτου που κατονομάζεται στην αναφορά, εμποδίζοντας την 
πρόσβαση σε αυτή σε μη εξουσιοδοτημένα πρόσωπα, (στ) παρακολουθεί τις 
αναφορές και διατηρεί επικοινωνία με τον αναφέροντα και, εφόσον απαιτείται, 
ζητεί περαιτέρω πληροφορίες από αυτόν, 
(ζ) παρέχει ενημέρωση στον αναφέροντα για τις ενέργειες που αναλαμβάνονται 
μέσα σε εύλογο χρονικό διάστημα, το οποίο δεν υπερβαίνει τους τρεις (3) μήνες 
από τη βεβαίωση παραλαβής, ή αν δεν έχει αποσταλεί βεβαίωση στον αναφέροντα, 
τους τρεις (3) μήνες από το πέρας των επτά (7) εργάσιμων ημερών από την 
υποβολή της αναφοράς, 
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(η) παρέχει σαφείς και εύκολα προσβάσιμες πληροφορίες για τις διαδικασίες υπό 
τις οποίες οι αναφορές μπορούν να υποβληθούν στην Εθνική Αρχή Διαφάνειας 
(Ε.Α.Δ.) και, κατά περίπτωση, σε δημόσιους φορείς ή θεσμικά και λοιπά όργανα ή 
οργανισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
(θ) σχεδιάζει και συντονίζει επιμορφωτικές δράσεις σχετικά με τη δεοντολογία και 
την ακεραιότητα, συμμετέχει στη χάραξη εσωτερικών πολιτικών για την ενίσχυση 
της ακεραιότητας και της διαφάνειας στην Εταιρεία. 

Αν ο Υ.Π.Π.Α. εκτελεί και άλλα καθήκοντα, διασφαλίζεται ότι η άσκηση των 
καθηκόντων αυτών δεν επηρεάζει την ανεξαρτησία του και δεν οδηγεί σε 
σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με τα καθήκοντα που προβλέπονται στην 
παρούσα πολιτική. 

13. Τήρηση Αρχείων των Αναφορών 
 Ο Υ.Π.Π.Α. τηρεί αρχείο για κάθε αναφορά που παραλαμβάνει, σύμφωνα με 
τις απαιτήσεις εμπιστευτικότητας που στην παρούσα. 
 Οι αναφορές αποθηκεύονται για εύλογο και αναγκαίο χρονικό διάστημα, 
προκειμένου να είναι ανακτήσιμες και να τηρηθούν οι απαιτήσεις που 
επιβάλλονται από την παρούσα Πολιτική, το ενωσιακό ή / και το ελληνικό δίκαιο 
και πάντως μέχρι την ολοκλήρωση κάθε έρευνας ή Δικαστικής διαδικασίας που 
έχει εκκινήσει συνεπεία της αναφοράς σε βάρος του αναφερομένου, του 
αναφέροντος ή τρίτων προσώπων. 
 Όταν για την υποβολή αναφοράς χρησιμοποιείται τηλεφωνική γραμμή ή 
άλλο σύστημα τηλεφωνικών μηνυμάτων, επιτρέπεται η καταγραφή της 
συνομιλίας, εφόσον ο αναφέρων έχει νομίμως συγκατατεθεί. Ο Υ.Π.Π.Α. έχει το 
δικαίωμα να τεκμηριώσει την προφορική υποβολή αναφοράς είτε με καταγραφή 
της συνομιλίας σε σταθερή και ανακτήσιμη μορφή είτε με πλήρη και ακριβή 
μεταγραφή της συνομιλίας, που συντάσσεται από τον ίδιο, παρέχοντας στον 
αναφέροντα τη δυνατότητα να επαληθεύσει, να διορθώσει και να συμφωνήσει με 
τη μεταγραφή της συνομιλίας, υπογράφοντάς την. 
 Όταν για την υποβολή αναφοράς χρησιμοποιείται τηλεφωνική γραμμή ή 
άλλο σύστημα τηλεφωνικών μηνυμάτων χωρίς καταγραφή της συνομιλίας, ο 
Υ.Π.Π.Α. έχει το δικαίωμα να τεκμηριώσει την προφορική υποβολή αναφοράς με 
τη μορφή επακριβών πρακτικών της συνομιλίας, τα οποία συντάσσονται από τον 
ίδιο, παρέχοντας στον αναφέροντα τη δυνατότητα να επαληθεύσει, να διορθώσει 
και να συμφωνήσει με τα πρακτικά της συνομιλίας, υπογράφοντάς τα. 
 Όταν ένα πρόσωπο ζητήσει συνάντηση με τον Υ.Π.Π.Α. για να υποβάλει 
αναφορά, με την επιφύλαξη της συναίνεσης του αναφέροντος, τηρούνται πλήρη 
και επακριβή πρακτικά της συνάντησης σε σταθερή και ανακτήσιμη μορφή, είτε 
με καταγραφή της συνομιλίας σε σταθερή και ανακτήσιμη μορφή, είτε με ακριβή 
πρακτικά της συνάντησης, που συντάσσονται από τον Υ.Π.Π.Α., παρέχοντας στον 
αναφέροντα τη δυνατότητα να επαληθεύσει, να διορθώσει και να συμφωνήσει με 
τα πρακτικά της συνάντησης, υπογράφοντάς τα. Σε περίπτωση άρνησης  
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υπογραφής των πρακτικών, γίνεται σχετική μνεία από τον συντάκτη του 
πρακτικού. 

14. Εξωτερικοί Δίαυλοι Αναφορών 
 Προς ενημέρωση των υπαγόμενων στην Πολιτική προσώπων, παρατίθενται 
οι κατωτέρω εξωτερικοί δίαυλοι αναφορών: 
(α) Εθνική Αρχή Διαφάνειας (Ε.Α.Δ) 
Αρμόδια σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4990/2022 Αρχή για την παραλαβή, τη 
διαχείριση και την παρακολούθηση των αναφορών που υποβάλλονται και 
αφορούν σε παραβιάσεις που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του παραπάνω 
νόμου. Στην ιστοσελίδα της ΕΑΔ https://extwhistle.aead.gr είναι αναρτημένες 
όλες οι απαραίτητες πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία υποβολής αναφοράς 
στηνΕ ΑΔ ως εξωτερικό δίαυλο καθώς και ο τρόπος διαχείρισης των αναφορών 
αυτών. 
(β) Εισαγγελλέας Πλημμελειοδικών / Ανακριτικός Υπάλληλος 
Επιπλέον, το άρθρο 40 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας (ΚΠΔ) προβλέπει την 
υποχρέωση ιδιωτών για μήνυση αξιόποινων πράξεων, στον Εισαγγελέα 
Πλημμελειοδικών ή σε οποιονδήποτε Ανακριτικό Υπάλληλο, σε συγκεκριμένες 
περιπτώσεις και εφόσον αντιληφθούν οι ίδιοι την αξιόποινη πράξη. 
(γ) Συνήγορος του Πολίτη 
Η εθνική Ανεξάρτητη Αρχή «Συνήγορος του Πολίτη» για τις περιπτώσεις 
αρμοδιότητός της, αποτελεί έναν επιπλέον εξωτερικό μηχανισμό αποκαλύψεων 
για τους εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα. 
(δ) Επιτροπή Ανταγωνισμού 
Η Επιτροπή Ανταγωνισμού αποτελεί Ανεξάρτητη Διοικητική Αρχή και φορέα 
υποβολής αναφορών για παραβιάσεις του εθνικού και ενωσιακού δικαίου 
ανταγωνισμού, ενώ ειδικότερα έχει οριστεί ως ο εξωτερικός δίαυλος αναφοράς 
σχετικά με τις παραβάσεις των άρθρων 101 και 102 της Συνθήκης για τη 
Λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίες αφορούν στις συμπράξεις 
επιχειρήσεων - εναρμονισμένες πρακτικές και στην κατάχρηση δεσπόζουσας 
θέσης αντιστοίχως. 

15. Προστασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
 Οποιαδήποτε επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα δυνάμει της 
παρούσας, συμπεριλαμβανομένης της ανταλλαγής ή της διαβίβασης δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα από τις αρμόδιες αρχές, πραγματοποιείται σύμφωνα με 
τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου, της 27ης Απριλίου 2016, για την προστασία των φυσικών προσώπων 
έναντι της επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και για την 
ελεύθερη κυκλοφορία των δεδομένων αυτών και την κατάργηση της Οδηγίας 
95/46/ΕΚ [Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων, Γ.Κ.Π.Δ. (L 119)] 
και τον ν. 4624/2019 (Α' 137), με την επιφύλαξη των ειδικότερων  
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προβλέψεων της παρούσης, του ν. 4990/2022 και ειδικότερων ρυθμίσεων που 
αφορούν στην επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα από τις αρμόδιες 
αρχές. 
 Κάθε επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, που λαμβάνει χώρα 
στο πλαίσιο της παρούσας, διενεργείται για την εκπλήρωση της υποχρέωσης 
καθιέρωσης διαύλων αναφορών και λήψης των αναγκαίων μέτρων για την 
παρακολούθησή τους. Στην έννοια της ανωτέρω επεξεργασίας δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα υπάγεται, ιδίως, κάθε πληροφορία σχετική με 
παραβιάσεις στο πλαίσιο εσωτερικών και εξωτερικών αναφορών, 
συμπεριλαμβανομένης της ανταλλαγής ή διαβίβασής τους. Επιτρέπεται η 
διαβίβαση στις αρμόδιες εποπτικές και ανακριτικές αρχές των πληροφοριών που 
διαλαμβάνονται στις αναφορές, οι οποίες μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως 
αποδεικτικά μέσα σε διοικητικές, αστικές και ποινικές έρευνες και διαδικασίες. 
 Η Εταιρεία αποτελεί τον Υπεύθυνο Επεξεργασίας του Προσωπικών 
Δεδομένων και ως εκ τούτου λαμβάνει όλα τα κατάλληλα τεχνικά και οργανωτικά 
μέτρα, ώστε, κατά την υποβολή και την παρακολούθηση των αναφορών, να 
συλλέγονται τα απολύτως αναγκαία και πρόσφορα για την επίτευξη των σκοπών 
της παρούσας, δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα. Δεδομένα προσωπικού 
χαρακτήρα, τα οποία προφανώς δεν σχετίζονται με τον χειρισμό συγκεκριμένης 
αναφοράς, ή είναι υπερβολικά, δεν συλλέγονται, ή αν έχουν συλλεγεί τυχαία 
διαγράφονται αμελλητί. 
Κατά παρέκκλιση της περ. Α' της παρ. 1 του άρθρου 5, των άρθρων 12 και 13, των 
παρ. 1 έως 4 του άρθρου 14 και του άρθρου 34 του Γ.Κ.Π.Δ. ο Υπεύθυνος 
Επεξεργασίας δεν παρέχει σχετική ενημέρωση για την επεξεργασία των 
προσωπικών δεδομένων στον αναφερόμενο και σε κάθε τρίτο πρόσωπο υπό την 
ιδιότητά του ως υποκειμένου των δεδομένων που κατονομάζεται στην αναφορά ή 
τα προσωπικά δεδομένα που προέκυψαν από μέτρα παρακολούθησης και ιδίως 
για την πηγή προέλευσης κατά την περ. στ' της παρ. 2 του άρθρου 14 του 
Γ.Κ.Π.Δ., κατ' εφαρμογή της παρ. 5 του άρθρου 14 του Γ.Κ.Π.Δ., σε συνδυασμό με 
το άρθρο 23 του Γ.Κ.Π.Δ., για όσο χρονικό διάστημα απαιτείται και εφόσον κριθεί 
αναγκαίο για τον σκοπό της πρόληψης και της αντιμετώπισης προσπαθειών 
παρεμπόδισης της αναφοράς, παρακώλυσης, ματαίωσης ή καθυστέρησης των 
μέτρων παρακολούθησης, ιδίως όσον αφορά στις έρευνες, ή προσπαθειών 
ταυτοποίησης των αναφερόντων, καθώς και για την προστασία τους έναντι 
αντιποίνων. 
 Ο Υπεύθυνος Επεξεργασίας δύναται να μην ικανοποιήσει τα δικαιώματα 
που παρέχονται από τα άρθρα 15 έως 22 του Γ.Κ.Π.Δ., όταν ασκούνται από τα 
αναφερόμενα και τρίτα πρόσωπα που κατονομάζονται στην αναφορά, ή 
προέκυψαν από μέτρα παρακολούθησης σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 
παραπάνω παράγραφο. 
 
Στις περιπτώσεις περιορισμού των δικαιωμάτων των υποκειμένων των δεδομένων 
που  προβλέπονται στις  δύο  προηγούμενες  παραγράφους,  ο  Υπεύθυνος  
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Επεξεργασίας λαμβάνει όλα τα αναγκαία τεχνικά και οργανωτικά μέτρα για την 
προστασία των δικαιωμάτων και των ελευθεριών των προσώπων. Όταν ο Υπεύθυνος 
Επεξεργασίας αρνείται την ικανοποίηση των δικαιωμάτων, χωρίς να ενημερώσει 
σχετικά με τον λόγο του περιορισμού, το υποκείμενο των δεδομένων δικαιούται να 
υποβάλλει αναφορά στην Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
(Α.Π.Δ.Π.Χ.), η οποία μπορεί να ερευνήσει τη συνδρομή των προϋποθέσεων του 
περιορισμού των δικαιωμάτων και να ενημερώσει σχετικά το υποκείμενο, εφόσον 
η ενημέρωση αυτή δεν είναι επιζήμια για την εκπλήρωση των σκοπών αυτών. 
 Ο Υπεύθυνος Επεξεργασίας, σε περίπτωση παραβίασης των δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα, δεν προβαίνει σε ανακοίνωσή της κατά την παρ. 1 του 
άρθρου 34 του Γ.Κ.Π.Δ. προς το υποκείμενο των δεδομένων, εφόσον η 
ανακοίνωση αυτή μπορεί να αποβεί επιζήμια για τους επιδιωκόμενους σκοπούς 
του παρόντος και ενημερώνει σχετικά την Α.Π.Δ.Π.Χ., η οποία μπορεί, αφού 
ερευνήσει τη συνδρομή των λόγων που επικαλείται, να ζητήσει τη διενέργεια της 
ανακοίνωσης, εφόσον κρίνει ότι δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις για την 
παράλειψη της ανακοίνωσης. 

16. Κυρώσεις  
Οι αναφέροντες παραβιάσεις δικαιούνται προστασίας, εφόσον, κατά τον 

χρόνο της αναφοράς είχαν βάσιμους λόγους να θεωρούν ότι οι πληροφορίες 
σχετικά με τις αναφερόμενες παραβιάσεις ήταν αληθείς και εμπίπτουν στο πεδίο 
εφαρμογής της παρούσας. Δεν παρέχεται προστασία στους αναφέροντες όταν 
προβαίνουν σε ψευδή και κακόβουλη αναφορά έχοντας γνώση της αναλήθειας 
των καταγγελλόμενων, με σκοπό να προκαλέσουν βλάβη στον αναφερόμενο ή να 
προσπορίσουν όφελος στον εαυτό τους. 

Η εν γνώσει ψευδής αναφορά εκ μέρους των εργαζομένων δύναται να 
οδηγήσει στην επιβολή πειθαρχικών μέτρων εκ μέρους της Εταιρείας, μη 
αποκλειόμενου του δικαιώματος καταγγελίας της σύμβασης εργασίας. 

Σύμφωνα με τις παρ. 3 και 4 του αρ. 21 Ν. 4990/2022, με ποινή 
φυλάκισης δύο (2) τουλάχιστον ετών και χρηματική ποινή τιμωρούνται τα 
πρόσωπα τα οποία εν γνώσει τους προέβησαν σε ψευδείς αναφορές ή ψευδείς 
δημόσιες αποκαλύψεις. Ευθύνη των προσώπων αυτών σύμφωνα με άλλες 
διατάξεις δεν αποκλείεται. 

Το πρόσωπο που προβαίνει σε δημόσια αποκάλυψη σχετικά με 
παραβιάσεις που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της Πολιτικής, εφόσον 
πληρούται μία από τις προϋποθέσεις του αρ. 13 Ν. 4990/2022. 

Σύμφωνα με τις παρ. 1 και 2 του αρ. 21 Ν. 4990/2022 με ποινή 
φυλάκισης και με χρηματική ποινή τιμωρούνται τα πρόσωπα τα οποία: 

α) παρεμποδίζουν ή αποπειρώνται να παρεμποδίσουν την υποβολή 
αναφοράς σε περιπτώσεις παραβιάσεων που εμπίπτουν στο πεδίο προστασίας του 
εν λόγω νόμου, 
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β) προβαίνουν σε αντίποινα ή κινούν κακόβουλες διαδικασίες σε βάρος των 

προσώπων που αναφέρονται στο άρθρο 6 του εν λόγω νόμου, 
γ) παραβιάζουν την υποχρέωση τήρησης του εμπιστευτικού χαρακτήρα της 

ταυτότητας των αναφερόντων κατά παράβαση του άρθρου 14 του εν λόγω νόμου 
 
Για την επιμέτρηση της ποινής συνεκτιμώνται η ένταση των αντιποίνων και 

η βαρύτητα της παραβίασης. Ευθύνη των προσώπων αυτών σύμφωνα με άλλες 
διατάξεις δεν αποκλείεται. 

17. Αναθεώρηση και Δημοσίευση της Πολιτικής 
Η Εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα αναθεώρησης της παρούσας Πολιτικής 

έτσι ώστε αυτή να ανταποκρίνεται στις ανάγκες όπως αυτές θα διαμορφώνονται 
κατά περίπτωση, και πάντα σύμφωνα με το ισχύον νομικό και κανονιστικό 
πλαίσιο. 

 
-------------- * ------------- 


